
เรื่อง



เรื่อง





1. 65,439 – 26,390 = 

2. 80,603 – 13,130 = 
3. 52,090 – 35,417 = 



5 34 -9
6 93 0
9 40 9

ดังนั้น 65,439 – 26,390 = 39,049
ตอบ ๓๙,๐๔๙

6
2
3

ประโยคสัญลักษณ์ 65,439 – 26,390 = 

วิธีท ำ
3 135 15



0 06 -3
3 31 0
7 74 3

ดังนั้น 80,603 – 13,130 = 67,473
ตอบ ๖๗,๔๗๓

8
1
6

ประโยคสัญลักษณ์ 80,603 – 13,130 = 

วิธีท ำ
5 107 10



2 90 -0
5 14 7
6 76 3

ดังนั้น 52,090 – 35,417 = 16,673
ตอบ ๑๖,๖๗๓

5
3
1

ประโยคสัญลักษณ์ 52,090 – 35,417 = 

วิธีท ำ
8 101 104

11



6 06 -0
2 35 6
4 60 4

ดังนั้น 86,600 – 2,536 = 84,064
ตอบ ๘๔,๐๖๔

8

8

วิธีท ำ
10 109

5



ถ้ำในหลักใดตัวตั้งน้อยกว่ำตัวลบ 
ต้องกระจำยจ ำนวนจำกหลักถัดไปทำงซ้ำย 
แต่ถ้ำจ ำนวนในหลักถัดไปทำงซ้ำยเป็น 0

ต้องกระจำยจ ำนวนจำกหลักถัดไปทำงซ้ำยทีละหลัก
ตำมล ำดับ



ให้นักเรียนแสดงกำรหำผลลบ โดยเขียนลงในสมุด 

1) 43,005 – 1,589 = 

2) 30,052 – 6,948 = 



1) 43,005 – 1,589 = 

วิธีท ำ 3 00 -

ดังนั้น 43,005 – 1,589 = 41,416

5
1 85 9
1 14 6

ตอบ ๔๑,๔๑๖

4

4

10102
9 9

15



2) 30,052 – 6,948 = 

วิธีท ำ 0 50 -

ดังนั้น 30,052 – 6,948 = 23,104

2
6 49 8
3 01 4

ตอบ ๒๓,๑๐๔

3

2

4102
9

10 12





จำกกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่ำ.....

กำรหำผลลบของจ ำนวนสองจ ำนวนโดยกำรตั้งลบ 
ต้องเขียนเลขโดดในหลักเดียวกันให้ตรงกัน 

แล้วจึงน ำจ ำนวนที่อยู่ในหลักเดียวกันมำลบกัน
โดยเริ่มจำกหลักหน่วย หลักสิบ หลักร้อย

หลักพัน และหลักหมื่น ตำมล ำดับ



จำกกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่ำ.....

ถ้ำในหลักใดตัวตั้งน้อยกว่ำตัวลบ 
ต้องกระจำยจ ำนวนจำกหลักถัดไปทำงซ้ำย 
แต่ถ้ำจ ำนวนในหลักถัดไปทำงซ้ำยเป็น 0

ต้องกระจำยจ ำนวนจำกหลักถัดไปทำงซ้ำยทีละหลัก
ตำมล ำดับ
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